

金融管理专员公布香港适用的逆周期缓冲资本比率

中国新闻网1月28日讯 香港政府新闻公报获悉，金融管理专员今日（一月二十八日）公布，香港适用的逆周期缓冲资本比率维持不变，仍为1.0%。

金融管理专员余伟文表示：「香港经济环境仍处于极度不明朗的状况，因此现阶段适宜将逆周期缓冲资本比率维持不变，并继续观察未来几季的情况。」

有关逆周期缓冲资本决定的详情载于香港金融管理局网站发给认可机构的「逆周期缓冲资本公布」。

背景

金融管理专员在定出逆周期缓冲资本比率时，已考虑多项定量指针及定性信息，包括「缓冲资本参考指引」（为逆周期缓冲资本比率提供指引的衡量标准，是根据信贷与本地生产总值的比率相对于其长期趋势的差距，以及住宅物业价格与租金比率相对其长

期趋势的差距而编制）。根据二〇二〇年第三季数据计算的最新缓冲资本参考指引，逆周期缓冲资本比率应为2.5%。根据所有可得数据作出的预测显示，在取得二〇二〇年第四季所有相关数据后，缓冲资本参考指引很大可能反映逆周期缓冲资本比率会低于此水平。缓冲资本参考指引在目前情况下将较为波动。

顾名思义，缓冲资本参考指引仅为决定逆周期缓冲资本比率提供「指引」，而厘定香港适用的司法管辖区逆周期缓冲资本比率并非机械式的过程。除了缓冲资本参考指引外，金融管理专员亦检视了其他参考指标。从这些来源得到的信息均显示，香港经济环境仍处于极度不明朗的状况。金融管理专员认为现阶段较适宜将逆周期缓冲资本比率维持于1.0%，并继续观察未来几季的情况。

逆周期缓冲资本是《巴塞尔协议

三》监管资本架构的重要部分，由巴塞尔委员会成员地区在全球各地同时推行。逆周期缓冲资本由巴塞尔委员会制订，以在信贷增长过度时期提升银行体系抗震能力，让银行体系能够在受压期间抵御甚至吸收冲击，而不是将风险扩大，对经济造成更广泛的影响。

《银行业（资本）规则》订明在香港实施逆周期缓冲资本的权力。该规则赋予金融管理专员权力公布香港适用的逆周期缓冲资本比率。适用于个别认可机构的特定逆周期缓冲资本规定，以该认可机构的普通股一级资本与其总风险加权资产的某个百分比来表示。每间认可机构的逆周期缓冲资本规定，视乎其私人机构信贷风险承担的地域组合分布，以及该等风险承担所在的每个地区的适用逆周期缓冲资本而有所不同。

发展局局长到访工地了解「建筑业关爱工地防疫检测服务计划」检测情况

中国网络通讯社1月28日讯 香港政府新闻公报获悉，发展局局长黄伟伦、常任秘书长（工务）林世雄、建造业议会主席陈家驹和执行总监郑定，以及香港建造商会会长陈修杰今日（一月二十八日）到访位于启德沐元街的工地，了解「建筑业关爱工地防疫检测服务计划」为工友检测的情况，并视察工地的防疫措施。

黄伟伦表示：「我们十分感谢建造业界在抗疫方面不遗余力，自发推出今次由业界主导的检测计划。由于业界熟悉工地环境及运作，使计划的实施能充分考虑工地的实际运作需要，而在发现有初步确诊的工友时，总承包商能够迅速安排工友消毒及跟进工作，有助遏止疫情爆发。」

陈家驹说：「议会和商会透过计划安排专业检测服务机构到工地为建筑业前线人员提供检测服务，既可省却自行领取及交还样本的时间及资源，亦可

便利工友接受检测。总承包商、分包商及工友的积极参与，展现出建造业界团结一致，携手抗疫的决心。」

陈修杰补充说：「除这个计划外，我们亦组织了巡查小组，检视不同工地的防疫措施，例如出入口管理、通风设备、休息室的安排等，并提供相关改善建议。希望各总承包商继续加强工地防疫措施，同时提升工友防疫意识，使大家能安心工作。」

一同到访工地的还包括立法会建筑、测量、都市规划及园境界议员谢伟铨及工程界议员卢伟国博士。

2019冠状病毒病疫情严峻，为进一步加强工地防疫措施，建造业议会联合香港建造商会在发展局的支持下，于去年十二月二十二日推出「建筑业关爱工地防疫检测服务计划」，为工地人员提供上门检测服务。推出至今，已为93个工地、超过22 000名工友提供检测服务，当中99.98%检测结果为阴性。

确诊个案至今共有四个，均已按机制由卫生署卫生防护中心处理，相关承建商亦迅即获通知工地有确诊个案并安排跟进。

此项计划安排专业检测服务机构到访私营工地，为工地人员提供自愿性的病毒检测服务。在建造业议会和香港建造商会的资助下，发展商或总承包商只需支付部分检测费用，即可为自愿参与计划的工地人员提供检测服务。

该项检测计划将于一月三十一日截止申请，有意参与的总承包商请尽快填妥并交回申请表格，以便安排检测服务。申请表格可于建造业议会网页（www.cic.hk/CITS）下载。

除上述计划外，政府同时亦透过小区检测中心，为注册建造业工友提供一次免费自愿检测服务至一月三十一日，有意参与的工友可透过「小区检测中心预约系统」（www.communitytest.gov.hk）预约检测服务。

医院管理局发布风险管理刊物

中国新闻网1月28日讯 香港政府新闻公报获悉，医院管理局（医管局）今日（一月二十八日）同时发布最新一期的《风险通报》季刊，以及医疗风险警示事件及重要风险事件周年报告，两份刊物的目的是持续提升公立医院医护人员风险管理意识。

医管局发言人表示，今期《风险通报》主要分析一宗手术/介入程序后遗留工具或医疗物料在病人体内事件和两宗住院病人自杀事件。另外有14宗呈报的重要风险事件，当中包括12宗药物事故及两宗错误识别病人身分个案。

「医管局已深入检讨及分析事故的根本原因，从中汲取涉及病人安全的宝贵经验，透过此刊物与医护人员分享个案和相关改善建议，藉此避免日后再次发生同类事件。」发言人补充说。

另外，医管局大会今日下午讨论及通过医疗风险警示事件及重要风险事件的周年报告（二〇一九年十月一日至二〇二〇年九月三十日）。周年报告列出公立医院通报的24宗医疗风险警示事件。

在过去一年，公立医院呈报了50宗重要风险事件，其中45宗涉及药物错误及五

宗错误识别病人身分或数据。重要风险事件是指一些获医护人员及时察觉并能够纠正而未对病人造成永久伤害或导致死亡的事件。

医管局今日公布的医疗风险警示及重要风险事件周年报告和《风险通报》季刊，已向公立医院医护人员发布，以达致持续质素改善的目的；公众亦可登入医管局网页www.ha.org.hk/report/sentinel_event及www.ha.org.hk/riskalert（只备英文版）浏览有关内容。下期《风险通报》将于四月三十日出版。

政府服务承办商改善措施检讨显示非技术雇员工资显著增长

中国网络通讯社1月28日讯 香港政府新闻公报获悉，政府今日（一月二十七日）公布《就政府服务承办商非技术雇员自二〇一九年四月一日起实施的改善措施的检讨报告》。

检讨报告显示，自二〇一九年四月政府实施一系列改善措施后，非技术雇员的时薪中位数增长23.8%至45.5元。即使扣除同期法定最低工资水平和消费物价指数的增幅，时薪中位数的净增幅亦达14.0%，足证改善措施对提升受雇于政府服务承办商的非技术雇员的待遇和劳动保障，成效显著。

政府发言人表示：「若以相关数字推算，在受惠于改善措施的非技术雇员中，一名每周工作六天及每天工作八小时的洁净或保安员工，每月基本薪酬由原先的约9,100元调升至约11,270元，每月薪酬显著增加约2,170元；在完成合约期或受雇不少于一年而离职时更另获期内总薪金6%的约满酬金。」

发言人补充：「行政长官在二〇一八年《施政报告》中公布于二〇一九年四月一日起，就招标的政府服务合约实施一系列改善

措施，加强保障非技术雇员的待遇及劳工福利，当中包括增加标书评分制度下的技术比重（以避免「价低者得」的现象）；采购部门在运作情况许可下采用为期至少三年的服务合约；为服务承办商非技术雇员提供合约约满酬金；提早享有法定假日薪酬；及八号或以上台风警告信号发出时工作获额外工资。」

「改善措施受到欢迎，行政长官于二〇二〇年一月公布，劳工及福利局局长会成立跨部门工作小组，检讨实施改善措施后的实际影响，并考虑进一步的改善措施。」

检讨分析二〇一九年四月一日至二〇二〇年九月三十日期间，四个主要服务部门（即食物环境卫生署、康乐及文化事务署、房屋署和政府产业署）实施改善措施后批出的合约资料。分析显示，研究涵盖的约25 500名受惠于改善措施的非技术雇员，他们的承诺时薪中位数由36.7元增至实施改善措施后的45.5元，显著增长23.8%。即使扣除同期法定最低工资水平（8.7%）和甲类消费物价指数（1.1%）的增幅后，承诺时薪中位数净增幅仍达14.0%。

发言人说：「改善措施对于提升非技术雇员的待遇和劳动保障成效同样显著，而服务部门开支亦自然有所增加。以改善措施实施前后的同一批服务合约计算，相关每年开支平均增加四成多，当中相当部分增长应用于改善员工待遇及工作环境。」

发言人补充：「受雇于政府服务承办商的非技术雇员是公共服务重要的人力资源。在2019冠状病毒病疫情期间，他们更承受额外的工作压力。虽然面对本港经济下滑和公共开支受压的情况，但工作小组认为应保留这些改善措施，并建议引入数额额外措施。」

三项建议改善措施包括：要求承办商为在夏季进行户外工作的非技术雇员提供以快干物料制成的制服；把预防中暑的措施加入招标文件中作为良好作业指引，令承办商落实有关措施；及在劳工处物业管理业和清洁服务业三方小组商讨工时指引完成后，长远检讨非技术雇员的工时安排。

详细研究结果载于报告全文，并已上载劳工及福利局网页（www.lwb.gov.hk）。

北角东发大厦列受限区域

中国网络通讯社1月28日讯 据香港政府新闻网报道，政府作出限制与检测宣告，晚上7时起限制在北角锦屏街东发大厦A、B、C和D座的人士留在其处所，并按政府安排接受强制检测，目标在明日上午约7时完成行动，让居民陆续上班。

鉴于北角锦屏街东发大厦C座近期出现多宗2019冠状病毒病确诊个案，涉及不同单位和楼层，经风险评估后，政府认为有需要就受限区域作出限制与检测宣告，以确认受限区域内所有人士已接受强制检测，截断区内传播链。

因此，政府决定引用《预防及控制疾病（对若干人士强制检测）规例》，将东发大厦A、B、C和D座列为受限区域。

政府会在受限区域设立临时采样站，要求受检人士明日凌晨2时前接受检测。受检人士会获安排到采样站接受核酸检测，由专人采集咽喉和鼻腔合并拭子样本。至于行动不便人士和长者，政府会安排上门采样，或安排他们自行采集并递交深喉唾液样本。

如受限区域内人士已于1月26日至28日期间接受检测，并能出示检测结果电

话短信或相关证明，无须再次接受检测，但仍须如其他受检人士在其处所等候，直至区内所有已识别的受检人士完成检测，且相关检测结果已获大致确定，方可离开其处所。

此外，任何于强制检测公告指明期间身处东发大厦A、B、C和D座超过两小时者，即使在宣告生效期间不在受限区域内，亦须在上述同一时限前接受强制检测。

政府为受宣告限制的居民准备简单食物和清洁用品。民政事务总署设立热线2835 1473供受限制市民查询及求助。

图闻一 打击罪行



电话智能卡实名登记制度 Real-name Registration Programme for SIM Cards 公眾諮詢 Public Consultation

商务及经济发展局局长邱腾华（中）1月29日举行记者会，指政府计划仿效全球155个国家和地区做法，引入电话智能卡实名登记制度。有关公众咨询1月30日展开，2月28日结束。（政府新闻网）

图闻二 运作畅顺



公務員事務局局長聶德權（右三）、財經事務及庫務局局長許正宇（右二）1月28日到訪長沙灣政府合署，了解該大樓新設立的臨時檢測站運作，以及政府部門首日恢復更多公共服務的情況。（政府新聞網）

图闻三 加强防疫



發展局局長黃偉倫（左二）1月28日連同建造業議會、香港建造商會代表到位於啟德沐元街的工地，視察該處的防疫措施。（政府新聞網）